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Il — GEOGRAFIA GERAL E DO BRASIL

3. Compare os mapas 01 e 02 e descreva as mudancas ocorridas nas RASCUNHO
fronteiras da Europa Central (ou “antigo” Leste Europeu),
relacionando-as ao tema Nova Ordem Mundial. Utilize como
suporte as palavras-chave: territério, soberania e nacéo.
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BONIFACE, Pasal. Atlas das Relagdes Internacionais Lisboa: PLANTANO, 1997, p.105.

4. A década de 1930 foi marcada por forte crise econdémica mundial:
“A Grande Depressdo dos Anos Trinta”, que teve sua origem na
quebra (rash) da Bolsa de Nova York em 1929. Com base no
exposto,

a) identifigue o principal efeito dessa crise no comércio
internacional, nesse periodo.

b) expligue dois impactos, provocados por essa depressédo
econOmica, nas areas urbanas dos chamados paises
industrializados.

5. A réapida urbanizagdo populacional deu origem & Mega-Cidades. O
grafico, a seguir, apresenta a populagdo das 20 maiores
aglomerac¢des mundiais.
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Com o apoio do grafico,

a) expligue por que as cidades situadas nos paises
subdesenvolvidos cresceram mais rapido que as situadas nos
paises desenvolvidos.

b) descreva um dos problemas urbanos relacionados a questdo da
gualidade de vida nas Mega-Cidades.




6. Tradicionalmente, paises de industrializacdo recente receberam

dos paises centrais “industrias e tecnologias de alta periculosidade
(insumos poluentes) e de grande impacto ambiental (uso intensivo de
energia)” (OLIVA e GIANSANTI, 1995, p.319). Verificase, assim,
que os avangos do progresso industrial-tecnolégico provocaram,
dentre outros efeitos, a degradagdo do meio.

Com base no exposto,

a) explique dois dos principais motivos, que levaram os paises de
industrializacdo recente a absorverem as tecnologias
produzidas pelos paises ricos, mesmo sem a Conservacédo do
Meio.

b) estabeleca a diferenca entre os conceitos de Conservagdo e
Preservacédo do Meio.

Nos anos recentes, um dos problemas enfrentados pela sociedade
é a falta de emprego para a méao-de-obra economicamente ativa,
gue, nos paises industrializados, tem se tornado uma das maiores
preocupacbes nessas nagdes, mobilizando os principais agentes
sociais de cada pais.
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CARMO, Paulo Sérgio do. O trabalho na Economia Global. S2o Paulo: Moderna, 1998, p. 69.

Baseado na realidade atual, dominada pelo problema do
desemprego estrutural,

a) identifigue uma das alternativas propostas pelos movimentos
sociais organizados, objetivando solucionar o problema do
desemprego estrutural.

b) expliqgue uma das conseqiiéncias psicossociais, enfrentadas
mundialmente pela sociedade moderna com elevado indice de
desempregados e subempregados.

“As estimativas da W.W.F.(World Wild Life Foundation) admitem que
guase metade das florestas tropicais do mundo j& foram eliminadas,
apontando o0s seguintes paises como campefes do desmatamento:
Tailandia, Maléasia, Bangladesh, Republica do Congo, Nigéria, Ghana,
Haiti e o Brasil” (CONTI, José Bueno. A Geografia fisica e as Relagdes
Sociedade/Natureza no Mundo Tropical. S&o Paulo: Humanitas —
FFLCH/USP, 2002, p. 25).

Com base no exposto, descreva duas das principais
conseqlUéncias climatolégicas que ocorrem em razao desse
processo de desmatamento no mundo.

RASCUNHO



